

刊首语

世界格局瞬息万变,而科技创新,已成制胜未来的关键变量。一直以来,泉州把科技创新作为第一动力源,全力建设高水平国家创新型城市,以争的意识、拼的姿态、抢的劲头勇当主力军——

舍得投入,创新产出有“速度”。全社会研发经费投入连续六年保持两位数高位增长,去年比增23.1%,增幅创二十多年来新高;技术合同成交额突破10亿元,比前年翻一番。

深度培育,创新主体有“广度”。全面铺开创新主体建设,近两年新增高新技术企业1325家,提前一年实现倍增目标。今年入库国家科技型中小企业2087家,比2020年增长1.8倍;新培育省级科技小巨人企业244家,居全省第一。

高端集聚,创新资源有“深度”。获批建设清源创新实验室、刺桐创新实验室,累计引建大院大所19家、高水平科创平台8家、高层次人才团队64个,为经济发展提供平台和人才的智能支撑。

全面建设,创新高地有“厚度”。科技创新不断开花结果,2021年泉州通过国家创新型城市评估验收,2022年晋江通过全国首批创新型县(市)验收,福厦泉国家自主创新示范区创新推广清单数量全省第一。

创新不是“独角戏”,而是“大合唱”。当时针指向奋力推进中国式现代化的新征程时,泉州主动链接全国(全球)创新资源,邀约900名院士专家、产业大佬、大院大所科研人员、高校代表等科技界前沿人物共商大计。推出“1+3+N”政策包,真金白银帮助企业心无旁骛做实业,培育高质量发展新动能、新优势。

以2023年泉州市创新大会为新的起点,泉州深入推进政企合力,深学争优、敢为争先、实干争效,全力以赴大拼经济、大抓发展,开放创新、智造未来!

创新

2023年泉州市创新大会 特别策划

策划:叶燕民 林耀平
 统筹:邱志坚 彭耕耘 林绿波 黄小玲
 执行:时政要闻部

